Electronica Fundamental Parcial — 08/07/2024

PARCIAL DE ELECTRONICA FUNDAMENTAL
08/07/2024

Resolver cada problema en hojas separadas y escribiendo de un solo lado de la hoja.
Duracion de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

PROBLEMA 1 (28 puntos)

El circuito de la figura busca convertir la sefial de entrada vi respecto a tierra en una version
amplificada y aplicada en forma diferencial sobre la resistencia de carga RL, logrando de esta
forma poder manejar una mayor amplitud de sefial sobre la resistencia RL.
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Suponer en lo que sigue que la tension de entrada v, es una sefial sinusoidal con amplitud de
pico A=1 V y frecuencia fi= 1 kHz (vi=A.sen(2*pi*f;*t)). Ambos operacionales son del
mismo modelo y estan alimentados de + 5V.

a) Si los amplificadores se suponen ideales ;Cual es la amplitud de pico en la salida vo?

b) (Qué condicidon debe cumplir el slew rate de los amplificadores operacionales para que no
haya distorsion a la salida?

¢) (Qué condicidon debe cumplir el rango de entrada en modo comun y la excursion de salida
de los operacionales para que el circuito pueda funcionar como se hall6 en a)?

d) ;{Cual es la maxima corriente de pico que debe entregar cada uno de los operacionales?

e) Si los operacionales tienen tension de offset maxima Voffmax, ;cuanto vale la méxima
corriente dc que puede circular por RL?

DATOS: R1=10 kQ, R2 = 40 kQ, R3 = 10 kQ, R4 = 30 kQ, RL = 10 kQ
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PROBLEMA 2 (27 puntos)

Se desea conectar la tension de entrada vl al capacitor CL a través de una llave. En lo que
sigue se desea analizar si la llave funciona correctamente, entendiendo por esto que con la
llave conduciendo la tension de CL (vO) siga (sea igual) a la tension de entrada.

La sefal de entrada vI tiene una componente DC de valor VI y superpuesta a ella una tension
sinusoidal de frecuencia f'y amplitud viamp. La amplitud viamp de la sinusoide se podra
suponer mucho menor a VI.

La sefial Vcont se maneja entre 0 y VDD.

a) En el circuito de la Fig. 1, ;para qué valores de VI la llave funciona correctamente para
algiin valor de f? Asuma que VI varia entre 0 y VDD.

b) En el circuito de la Fig. 1, si ahora VI estd en el rango 0 a 1.5 V, ;en qué rango de
frecuencias f se puede considerar que la llave funciona correctamente?

c) Para mejorar el desempeno de la llave se usa el circuito de la Fig. 2. ;En qué rango de
frecuencias f se puede considerar que la llave funciona correctamente para cualquier VI en el
rango 0 a VDD?

Vcont O——I_
MN
vl O vO
CL

Vcont %

:

Figura 1 Figura 2
DATOS:
VDD=5V
MOS: Bn = Bp =100 uA/V2, dn=23p=10.3, VtOn = |[VtOp| =1V
CL = 100 pF
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PROBLEMA 3 (27 puntos)

Para el amplificador de la figura:

VDD o—
vDD C1
vin G—[ M3

(a) Calcule la corriente continua para cada uno de los transistores M1, M2 y M3.
(b) Calcule la ganancia vout/vin del circuito.

(c) Determine C2 para tener una frecuencia de corte inferior de 500 Hz

(d) Halle la maxima excursion de salida e indique qué efecto la limita.

DATOS:
VDD =5V, IB =500 uA, RS =330 Q, RL =10 kQ, RF =10 MQ, C1 =inf
MOS: VtOn = [VtOp| = 1.1 V, pn = Bp =2 mA/V?, dn =8p = 0.4, VAn = VAp = 40V

Nota: Considerar que RF se puede considerar infinita a los efectos del calculo de la ganancia
y de la frecuencia de corte inferior
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PREGUNTA (18 puntos)

a) Dar la tabla de verdad de la funcion logica OUT = f(A,B) implementada por el circuito de
la figura. Indicar para cada fila de la tabla de verdad el estado (en directo o en inverso) de
cada uno de los diodos D1 y D2.

OuT Estado D1 Estado D2

A
0
0
1
1

— o= o | W

b) (Cuanto vale el margen de ruido en nivel alto y el margen de ruido en nivel bajo a la
entrada del inversor INV3? Fundamente su respuesta.

En lo que sigue se considera que B esta fija en 1 logico.

c) A los efectos de evaluar el retardo de la compuerta se desea determinar el tiempo entre el
instante en que A cambia instantdneamente de 0 l6gico a 1 16gico y el instante en que la
entrada de INV3 llega a VDD/2. Se supondra que los inversores tienen tiempo de
propagacion nulo y que la capacidad vista a la entrada de los mismos es Cin = 10 pF.

DATOS:

VDD=33V

Inversores: VOL=0V, VOH=VDD, VIL=09V, VIH=2.1V.
Diodos: Vgamma = 0.7 V

R=10kQ
(p vbD F OUT1
INV1
D1
A O ™

o () VDD

%7 INV3

O vDD out2
D2
B O ™)

INV2 1

v

ouT

<F

IIE, Facultad de Ingenieria, Universidad de la Republica



G =heerht) Rt Voo =5V
A=AV Vs = - SV

QWON2 Conectado Come 110 INVRSXE Uonz = (f% UL

4 obL  Conedudo CoMo iveSor:  Uoad = (‘{zz Ay = Uz

R

-/bo = lUon2 -Vona =4z - ("-I'Uz)=84f—; => | Ptz 6\’\

b\ ?ma qwg no hqaq G\ISMS\Oﬁ: SRonds (0AZ) 7 X (qu:;: (onz\} = oAty (onzp) (zn{,‘

=1 {5R> (av) (217) (A He) = 26%!1_5)
) \ewd= O => ﬁe IQﬂRokﬂ

Nerz = Vs = AR ETaron2 —Di['ﬁ 16101920!\?—

Ex torsion
- ___ Voy Se debe ComPIF
m Now - Vo2 (ors) 7 Ya=hYV i\l o7 4V 3 Vora(om)
=
Un e s VO&? (Uﬂf\-\ % \)ONZ‘.OL\&\ - \IOL- VL—\\I “CTL Z VD&Z(OA\\-L\\I

4h \
\lj Voo YalroC S\ yo haj Of(&e\ Vohzlopd) =0

=P i\IOH 7'—\\[! @

ad) foaz = L+ Ary = Vo +Vorz
R Ry+R3

; e
iod”_ op yYomre - BY M ofi Gooun
BL  RyiBs  qokZ  4okR

o)
Lokt = Lu 4 A2z =VUo *'UO__b_'f_ => mm ’133?_* -V W -.:.-b\lgb"« = qOOHP\I

VI ) R ?Q fow  Toxl



Q OhZ o.+1’

Von \,,_, = Vofbwonce (ﬂt« 1) =UVofna

\\O g
:_7____ R2
’—:m\EDW'J Voas \'szo = \[om{qu& (V—L Y= S\offmox
m [

Sj\(owxi

Vo \ = l‘l\lo(’@ha,;z # 5%{’@«»% U Wo{?{lquz\: \Vo%nﬁvﬂ) = \Vogf@mw\

'U-x:O

Deov (aSo’ \Joflmaxa =-Nof@moxe

rUcJ-\,UI:D = 'Ql\lo@qu\ ‘ mw Q\\foﬁ’-ma.x\\
R |




E Lectrénica FunpaMenTAL - ParciaL 2024

V(ont
Frosiema i "
Ok) No corte pe My si Veout = Vop Uzp—l_i‘—j»———' 0
Np < Voo Ve _ SVAV o 303y =l
1 +d; A+0,3 I
Vi >> My => Az = Vo + A, 4im(2T4E) & Vz
- Vr < 3,08V /,-\s.‘ Veodt = Vob
! R-DS‘OV\\"
b) Para que CL Pueba sEeuR A NI : ot ,_—I_——- o
1 s C
<< = = oA L
/'g /'K'NB 2T Rosen Co 2T CL I

gpson = FM (\/bp —Vion — (446,) V:r) =) Josu(@Vr=0oV : 400 pS

pfon(@ Vr=4,5V: 205 uS
ToMmo cRitERio AO Veces MENOR ! 3 ‘ -

DSom (400 p$) = 037 kH Vr=ov
4 < B - [ oiiem T 037 Kk Ceov
(2ot W)  =32,6kHz (Ve=4,5v)
20 W (100pF) CASO HAS RESTRICTIVe
i Veoat = V)
c) Para Que CL PuEDA SEcuiR A g - -- Sl etV
£< A - quegy
20T (. ZOWCUL

No corte be My

g” = FA(VVD—\/H“'(4+J")VI) st Vr <L°L—_\/_*ﬂ =308V
B - aindd A43n '

g? " (”P ( Vop — [Veopl = (1 + 5?)(\/99_\/_.—;)) st Vr > Vpp - -WLM i
Q SiNo o A.\,S‘P ’ t
Vv
No corte be Mp
N 4 PSon
ov 400 (S Q pS 400 p§ ; ~
90
41,92 Vv 4‘:—0'-4.5 O}LS '(5_0'45 g
P
3,08 Vv O RS A50 pd 150 S ;
L Sv Op-LS 400 ,.,LS 400 ’AS gN : o
l QY (v 2v 3'\‘, 4v 5y Ve
I

(450,:0
/“g < Zow(100pF) = tf< 233 kHe ,




AN ' ol
Ml “ ch
Wi’ —’7‘ :

| F Luz

C\\ I_Mliw

)

,45 U Mo MZ %“v(vé‘h:

1
TML: £ (\JC\BZ-V%A\ : VG2 VGas 4

2(18)
'L’\i S o-l' U('oéo 2
TMe: 18- & (VGB1{-vion- M&S)vsai)
z(4+$)

il - Re.18 = 465 mV

2

- 1AL % M‘AJ Lh=iMs gﬁ'f\ﬂ

Escaneado con CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

b st I i’ ot 73

. IO 23

o dpL L s o
- 9m3.Vip jﬁz T‘ ('02.”‘\03"%9.*2"1,61(—5&

47 77/

om3 > Z B log 2 'L,§ nS

145
Voub - _ gu( 2 RL) - -1, F wlv
S
C g\lou* _1,+'
) (I) '\)'Od}:luic\/'el’ _)_DU‘AIQFOJ{'(CZS @‘L
et RL & 1l L
oL VY
£ %ﬂ ’?ngﬁ vin (I) gw.;,m,\;r_z_gﬁl - U® = V3
- : b8 llco.s
/1 77 71

Lt 112 ): \J\OS‘A"CZ.S
T > (E)‘. gm%.vf{/\ + Uo (.(Z;Jf cz,g) ( /a_:ﬁ

‘ e gy 5/”3

. CZ'S - _Z.__ -»C,Z:S T ,__/1—-———"‘ —-—) 3
oo ( (o cz.;.it-% QL
Souk - ;g_‘/_n}_ SR e SRy d

| T 12 €2 (Lt Lo
qj\f\ ' (\ql\'e\"’ C?_,?-QL.(:% L ( Z)

C2 = A ):C(E

m ('500 ! ke"l"t Cg

%
]

Escaneado con CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

) M

) No ek NGz 7vke  Vag2: 2 1Fv 7410/

T) No 2 laeolt VGR-vo £ WD B2
ik S

vﬁfﬁ;ﬁt?: D,jré\/
Lk S
0@ 2= NG3 - Vo U o

W63 vBG62 2 g1V
563z 5863 =5V

L Tof S 2,9 OF b7 2,1V
M2
‘L\No Cork/‘»'

V35063 — @K < vto & .
G

(71 "lo,?d/V > ot < 44Uy
[) MO : me'a«\

VRG24 Ve £ uBo-Tof
| AtS

W ¢ Bz )6

“K%_@_’a:l’i“ ’cﬁ £ NBY ~ Yop

UG Gl
Oty .-

Escaneado con CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

VRD2 = § - NGE =42V

A 2 (3-vk
PR R R R Y

P

A
1 ¥ G (1K)

2 Lk ls enteds en zons [iras) &2 M3,
o mixwe exCarsivn & Sokds el 4,3V

Escaneado con CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

	PARCIAL DE ELECTRONICA FUNDAMENTAL
	Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.
	PROBLEMA 1 (28 puntos)
	PROBLEMA 2 (27 puntos)
	PROBLEMA 3 (27 puntos)
	PREGUNTA (18 puntos)

